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[bookmark: _Hlk134188778]Svar på fråga 2022/23:617 av Laila Naraghi (S)
Umgänge med umgängesstöd
Laila Naraghi har frågat mig om jag och regeringen är beredd att beakta och vidta åtgärder för att tillmötesgå att det kan finnas behov av en möjlighet för domstol att fatta ett separat beslut om umgängesstöd, och återkomma till riksdagen med ett sådant förslag. 
När domstolen beslutar om umgänge kan den, om barnet har behov av det, bestämma att umgänget ska ske i närvaro av umgängesstöd. Här är det viktigt att framhålla att möjligheten att besluta om umgängesstöd inte är något som ska användas för att motivera ett umgänge som annars inte skulle kunna genomföras när det finns risk för att barnet utsätts för våld eller kränkningar. 
Barnets behov av umgängesstöd hör nära samman med hur umgänget ska utformas. Ett beslut om umgängesstöd ska vara tidsbegränsat och domstolen måste alltså ta ställning till när och hur ett umgänge kan fungera utan umgängesstöd. Eftersom ett yrkande om umgängesstöd innefattar ett påstående om att umgänget i dess nuvarande form inte fungerar kan alltså domstolen alltid ta upp hela frågan om umgänge, när en part väcker frågan om umgängesstöd. Det finns mot denna bakgrund enligt min uppfattning goda skäl för att inte separera frågan om umgängesstöd från frågan om umgänge.
Som jag många gånger understrukit tidigare är det en självklarhet för mig och den här regeringen att barn ska skyddas mot alla former av våld och annan kränkande behandling. Detta är också en skyldighet för Sverige enligt FN:s konvention om barnets rättigheter (barnkonventionen), som är svensk lag. 
Regeringens arbete mot detta mål sker på flera områden. Betänkandet En uppväxt fri från våld – En nationell strategi för att förebygga och bekämpa våld mot barn (SOU 2022:70) som togs emot i januari är för närvarande ute på remiss och regeringen emotser de kommande remissvaren och att därefter föra arbetet framåt.
Häromdagen gick även remisstiden ut för betänkandet Tryggare hem för barn (SOU 2022:71), som bland annat innehåller förslag som syftar till att stärka genomslaget för barnets bästa vid beslut om umgänge. Förslagen i betänkandet och remissynpunkterna analyseras nu i Regeringskansliet. När det arbetet är klart kommer regeringen att återkomma till riksdagen. 
Stockholm den 10 maj 2023

Gunnar Strömmer
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